
РЕШЕНИЕ 

по жалобе № 11886/23 

на действия (бездействие) при организации и проведении торгов 

 

Дата рассмотрения жалобы по существу 11.04.2023 г. Москва 

 

Комиссия Московского областного УФАС России по рассмотрению 

жалоб на нарушения при организации и проведении торгов, а также порядка 

заключения договоров (далее – Комиссия), в составе: 

<…> – начальник отдела контроля органов власти Московского областного 

УФАС России; 

<…> – заместитель начальника отдела контроля органов власти Московского 

областного УФАС России; 

<…> – ведущий специалист-эксперт отдела контроля органов власти 

Московского областного УФАС России, 

рассмотрев жалобу <…> (далее – Заявитель) на действия (бездействие) 

организатора торгов – ООО «Специализированный Аукционный Центр» 

(далее – Организатор торгов) при организации и проведении аукциона на право 

заключения договора уступки права (требований) ПАО Сбербанк 

(или их часть) по кредитным обязательствам заемщиков – ООО «Рио Кар», 

ООО «Флагман+», ООО «Центр Недвижимости РХ», процедура № 68 на сайте 

com.ru-trade24.ru (лот № 1) (далее – Аукцион), без участия Заявителя, 

при участии посредством видеоконференцсвязи представителя Организатора 

торгов – <…>, уведомленных в соответствии с требованиями 

части 11 статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите 

конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции), 

 

УСТАНОВИЛА: 

 

В управление Московского областного УФАС России поступила жалоба 

Заявителя. 

Согласно доводу жалобы Организатор торгов неправомерно отказал 

Заявителю в допуске к участию в Аукционе. 

Организатор торгов с доводом жалобы не согласился и пояснил, 

что Заявитель не допущен к участию в Аукционе в связи с тем, 

что является аффилированным лицом заемщиков. 

В отношении довода жалобы Комиссия установила следующее. 
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Пунктом 1 части 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции 

установлено, что антимонопольный орган рассматривает жалобы на действия 

(бездействие) юридического лица, организатора торгов, оператора 

электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии 

при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам 

торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным 

в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны 

несостоявшимися, а также при организации и проведении закупок 

в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках 

товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» (далее – Закон 

о закупках), за исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено 

законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере 

закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных 

и муниципальных нужд. 

Комиссией установлено, что Аукцион не регулируется Федеральным 

законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного  

и муниципального имущества», Федеральным законом от 26.10.2002  

№ 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», Федеральным законом 

от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными 

видами юридических лиц»; Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ 

«Об исполнительном производстве». 

Аукцион проводится в соответствии с рамочным соглашением 

от 29.08.2022 № 50004291938, заключенным между ПАО «Сбербанк России» 

и Организатором торгов. 

Проведение Аукциона не является обязательным в силу 

законодательства Российской Федерации, и у Московского областного 

УФАС России отсутствуют правовые основания по рассмотрению жалобы 

Заявителя в порядке, установленном статьей 18.1 Закона о защите 

конкуренции. 

Заявителем не представлено доказательств, что Торги являются 

обязательными в силу законодательства Российской Федерации. 

Согласно Постановлению Пленума Верховного Суда Российской 

Федерации от 04.03.2021 № 2 «О некоторых вопросах, возникающих в связи 

с применением судами антимонопольного законодательства» 

антимонопольный контроль допускается в отношении процедур, 

обязательность проведения которых прямо предусмотрена законом и введена 
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в целях предупреждения и пресечения монополистической деятельности, 

формирования конкурентного товарного рынка, создания условий 

его эффективного функционирования. Иные торги, проведенные 

с нарушением положений, установленных законом, к сфере антимонопольного 

контроля по правилам статьи 17 Закона о защите конкуренции не относятся, 

что не исключает предъявление заинтересованными лицами исков 

о признании таких торгов и сделок, заключенных по их результатам, 

недействительными и о применении последствий недействительности. 

На основании изложенного и руководствуясь статьей 18.1 Закона  

о защите конкуренции, Комиссия 

 

РЕШИЛА: 

 

Рассмотрение жалобы <…> прекратить. 

 

 

Члены Комиссии:        <…> 

 

 

 

 

 

    <…> 

 

 

    <…> 

 

 

Примечание: согласно части 23 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции 

решение или предписание комиссии антимонопольного органа может быть 

обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня принятия 

решения или выдачи предписания. 

 


